Formelsammlung Physik

Energie, Arbeit, Leistung:

Arbeit [J] W=F-s
Wirme [J] Q=c, m-A49
Elektrische Energie [J] E=U-1-t
Spannenergie [J] E ==Ds?
Kinetische Energie [J] Epin = =mv?
Potentielle Energie []] Epor = mgh

Innere Energie [/]

1. Hauptsatz der Thermodynamik

AEinnere =W+ Q

E
Leistung [W] P = -
Elektrische Stromstirke [A] I = %
E
Elektrische Spannung [V] U= 6
. . U
Elektrischer Widerstand [2 ] R = T
E
Wirkungsgrad n = ——gemuat
Eaufgewendet
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Impuls:

Impuls [kg m/s]

Zentraler elastischer Stof3

myv; +my(2v, — vy)

I
1

mq +m,

, My, + m,; (2v; — v,)
vy =

my; +my,

Zentraler idealer unelastischer Stof3

I

myv; + myv,

Kreisbewegung:

Frequenz oder Drehzahl

[Hz] oder [s™1]

Anzahl der Umlaufe in der Sekunde

1
I=7
Ap
Winkelgeschwindigkeit ©=Ar
Kreisfrequenz [s71] © = 2m - f
==
2mr
v=—
Bahngeschwindigkeit [m/s] T
vV=w-T
. . m v?
Zentripetalbeschleunigung [5_2] a;=—=w?r
T
) mv?
Zentripetalkraft [N] F,=m-a; = =m-w?r
T
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Geradlinige Bewegungen:

Kraft

gleichméBig beschleunigte

Bewegung

Zeit-Weg-Gesetz

UV =1
a = constant = — = ———
At tz - tl

1 2
S=Eat + vt + 5o

Zeit-Geschwindigkeit-Gesetz

v=a-t+v,

(gleichformige geradlinige Bewegung)

Zeit-Weg-Gesetz

As s, — 5
v = constant = — = ————
At t2 - tl

s=v-t+5s,

Erdbeschleunigung g g~ 10 m
SZ
Mechanische Energieformen:
Kinetische Energie [J] Eyin = =mv?
Potentielle Energie []] Epor = mgh
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Wiirfe:
v=—v,—gt
Senkrechter Wurf nach unten )
— P 2
§ = —vot —Z gt
v=+4v,—gt
1 .2
§ = vt —Z gt
Senkrechter Wurf nach oben o o
Steigzeit t,=—
g
- . _ v
Steighdhe thg = 20
a, =0 a, = —g
vy = Uy v, = —gt
1
Sy = Vot sy=—5gt2
Waagerechter Wurf .
. —_1 Sx\ 9 2
Bahnkurve: Sy =—39 (VO) 5,2 5%
Wurfzeit: ty =+/2h/g
Wurfweite: Sw = Uxty, = Vg/2h/g
a, =0 a, = —g
Uy = VgCOSa v, = —gt+vysina
Sy = Vgtcosa sy = —%gt2+v0tsina
Bahngleichung/ Bahnkurve:
Schiefer Wurf s, = — ZL -s2 +s, - tan (a)
Y 2v¢ - cos?a
. g sin(a)
Wurfzeit: ty, = 2ty =2 - 2——
; 2
Wurfhohe: h,, = %—(”"S”;(“))
2 .
Wurfweite: w = %(M)



